

李克强在出席世界艾滋病日活动时强调

防治艾滋病要有爱心、智慧和毅力

新华社北京11月30日电 在第27个世界艾滋病日来临之际,中共中央政治局常委、国务院总理李克强来到北京首家接诊艾滋病患者的佑安医院,考察艾滋病防治工作,代表党中央、国务院慰问一线医护人员、基层防疫工作者和志愿者。

李克强首先来到感染科病房,看到这里一对艾滋病患者夫妇通过实施母婴阻断措施拥有了健康宝宝,李克强高兴地给孩子送上祝福。他说,艾滋病可防可治,这个孩子给你们一家带来了欢乐,也让更多患者燃起生命的希望。我们已经决定,将一些技术上成熟、成本可控、社会效益好的防疫措施,在2015年底前推广到全国,力争率先在孩子身上实现“零艾滋”目标。

在被艾滋病患者视为心灵寄居地的医院“恬园工作室”,社会组织负责人和志愿者纷纷向总理介绍他们为艾滋病患者服务的情况。李克强勉励说,战胜病魔不仅需要科学的力量,也需要社会各方给予关爱,它反映了社会文明的程度。社会组织 and 志愿者是防治艾滋病的生力军,作用不可替代,你们将心比心,做了很了不起的事情。政府将更多向社会购买服务。尽快启动建立社会组织防疫基金,完善防治艾滋病等公益性社会组织的税收减免政策。让志愿者队伍不断壮大,营造全社会关注艾滋、尊重生命的氛围。

随后,李克强与医学专家、基层防疫人员、志愿者和国际组织代表座谈交流。他说,艾滋病是人类重大挑战。防治艾滋病,最重要的

的是要有爱心、智慧和毅力。患者得了这个病,不仅身体和心灵备受折磨,还可能受到歧视,他们是最需要帮助和关爱的群体。经过不懈努力,我国疫情控制在低流行水平,这凝聚着广大医护人员和社会各方面辛勤努力和奉献。

当听到专家们介绍我国防疫面临的新形势,李克强说,艾滋病防治政府要承担主要责任,投入不仅不会减少,还会不断增加。要结合深化医药卫生体制改革,更有针对性地做好艾滋病预防、干预和治疗服务,加大筛查力度,特别要加强高危人群防治,力争在新一代疫苗和药物方面取得突破。基层医务人员反映,艾滋病防治也面临一些社会问题。李克强说,全社会都要传播防艾的

文明理念。不光要落实“四免一关怀”政策,给艾滋病患者平等就业、看病的机会,更多要在精神上给他们关爱和支持,提高患者生存质量,大家一同守望相助、共渡难关。听了两位国际组织代表发言,李克强说,中国愿与世界各国携手,在技术、药物和资金等方面深化合作、分享经验,为人类战胜艾滋病做出贡献。

临别前,李克强对围拢过来的医护人员说,你们是防治艾滋病的中坚力量,就像无数闪耀的星星,照亮了夜空,让艾滋患者前行的路不再孤单。前几天,国务院常务会议已通过加强传染病防治人员安全防护的意见,你们首先要保护好自身的健康,政府也会为医护人员更好地履职尽责提供保障。

刘延东、郭金龙参加上述活动。

简明新闻

- 今年中央第三轮巡视13个巡视组已全部进驻
- 我国53%以上的中医医院建立了电子病历
- 自我国1985年发现第一例艾滋病病人以来,截至今年10月底,报告现存活的艾滋病感染者和病人已达49.7万例,死亡15.4万例
- 利比亚卫生部门人士说,一个多月以来利比亚两派武装在东部城市班加西持续爆发冲突,迄今共造成至少450人死亡
- 伊拉克总理阿巴迪会见伊库尔德自治区(简称库区)代表团呼吁双方努力解决争议问题,共同抗击极端组织“伊斯兰国”
- 针对国内要求延期举行大选的呼声,苏丹总统巴希尔30日在喀土穆宣布,大选将于明年4月2日如期举行
- 乌克兰否认俄人道援助经乌方检查后入境 (均据新华社)

存款保险条例公开征求意见

存款保险最高偿付限额50万元

新华社北京11月30日电(记者刘铮 徐屹)国务院法制办公室30日全文公布了《存款保险条例(征求意见稿)》。根据这一征求意见稿,存款保险实行限额偿付,最高偿付限额为人民币50万元。

“对50万元的最高偿付限额,我们根据2013年底的存款情况进行了测算,可以覆盖99.63%的存款人的全部存款。这意味着,绝大多数存款人的存款能够得到全额保障,不会受到损失。”中国人民银行有关负责人表示。

征求意见稿规定,被保险存款包括投保机构吸收的人民币存款和外币存款。同一存款人在同一家投保机构所有被保险存款账户的存款本金和利息合并计算的金额在最高偿付限额以内的,实行全额偿付;超出最高偿付限额的部分,依法从投保机构清算财产中受偿。

央行有关负责人介绍,存款保险是指存款银行交纳保费形成存款保险基金,当个别存款银行经营出现问题时,使用存款保险基金依照规定对存款人进行及时偿付。



雪后敦煌

11月30日,游客骑骆驼在敦煌市鸣沙山月牙泉景区欣赏大漠雪景。11月29日,受新疆低槽和强冷空气东移共同影响,甘肃省敦煌市出现降雪天气,鸣沙山月牙泉景区银装素裹,美丽如画。新华社发(张晓亮 摄)

探月工程三期再入返回飞行器服务舱飞抵地月L2点

据新华社北京11月29日电(记者余晓洁 荣启涵)记者29日从国防科工局获悉,探月工程三期再入返回飞行器服务舱飞抵地月系统拉格朗日-2点(简称地月L2点)。截至28日,服务舱已独立飞行28天,目前距地球42.1万公里,距月球6.3万公里,状态正常。各项拓展试验顺利开展。

器和返回舱组成,返回器于11月1日安全准确返回地球。服务舱与返回器分离后,经过两次轨道控制,返回到远地点54万公里、近地点600公里的大椭圆轨道,开展拓展试验任务。

28天独立飞行时间里,服务舱有哪些新动作? 还真不少! 服务舱于11月9日和17日先后完成绕地大椭圆轨道远地点变轨控制和近地点变轨控制,继续按照预定地月转移轨道飞行。11月21日,实施了地月转移轨道中途修正控制。23日到达近月点,并实施月球借力轨道机动控制,飞向地月L2点。11月27日,服务舱进入环绕地月L2点的李萨如轨道,轨道振幅X轴2万公里,Y轴4万公里,Z轴3.5万公里,周期14天。11月28日,实施了地月L2点绕飞期间第一次轨道维持控制。

新疆莎车县果断处置一起暴恐袭击案

新华社乌鲁木齐11月29日电 据新疆维吾尔自治区党委宣传部提供的消息,11月28日13时30分许,一伙暴徒驾车在莎车县美食街投掷爆炸装置并砍杀群众,造成4人死亡、14人受伤。正在附近巡逻的公安民警立即分两路包抄,将暴徒压制在美食街中,并及时疏散群众。处置过程中,击毙暴徒11人。现场查获一批爆炸装置、大刀、斧头等作案工具。

案件发生后,自治区迅速派出医疗专家赶赴案发现场救治伤员,受伤群众已得到有效救治。案件正在进一步调查中。

福建武平一百姓被当成野猪打死

2名犯罪嫌疑人已被刑拘

新华社福州11月30日电(记者陈弘毅)记者从福建武平县委宣传部获悉,该县日前发生一起误将人当成野猪击毙致死事件,2名犯罪嫌疑人已被刑事拘留,其中一人系当地乡镇干部。

该县通报称,本月26日,武平县公安局指挥中心工作接到报警称:前期报案失踪的李某昌被其家属在永平镇塔里村山上找到,已经死亡,身上有枪伤。

武平县公安局获悉情况后,立即成立专案组并赶赴现场。经勘查检验,确认死者系李某昌,初步确定为被猎枪击中致死。27日上午,其中一名嫌疑人吴某标到公安机关投案自首,供述了本月23日与武平县城厢镇党委副书记修某开一起上山打猎时,修某开误将李某昌当成野猪击毙致死的事实。目前,2名犯罪嫌疑人已被警方刑事拘留,案件正在进一步审理中。

(上接第一版)坚持世界的命运必须由各国人民共同掌握,维护国际公平正义,特别是要为

广大发展中国家说话。习近平强调,我们要坚持合作共赢,推动建立以合作共赢为核心的新型国际关系,坚持互利共赢的开放战略,把合作共赢理念体现到政治、经济、安全、文化等对外合作的方方面面。要坚持正确义利观,做到义利兼顾,要讲信义、重情义、扬正义、树道义。要坚持不干涉别国内政原则,坚持尊重各国人民自主选择的发展道路和社会制度,坚持通过对话协商以和平方式解决国际间的分歧和争端,反对动辄诉诸武力或以武力相威胁。

习近平指出,当前和今后一个时期,我国对外工作要贯彻落实总体国家安全观,增强全国人民对中国特色社会主义的道路自信、理论自信、制度自信,维护国家长治久安。要争取世界各国对中国梦的理解和支持,中国梦是和平、发展、合作、共赢的梦,我们追求的是中国人民的福祉,也是各国人民共同的福祉。要坚决维护领土主权和海洋权益,维护国家统一,妥善处理好领土岛屿争端问题。要维护发展机遇和发展空间,通过广泛开展经贸技术互利合作,努力形成深度交融的互

利合作网络。要在坚持不结盟原则的前提下广交朋友,形成遍布全球的伙伴关系网络。要提升我国软实力,讲好中国故事,做好对外宣传。

习近平就新形势下不断拓展和深化外交战略布局提出要求,强调要切实抓好周边外交工作,打造周边命运共同体,秉持亲诚惠容的周边外交理念,坚持与邻为善、以邻为伴,坚持睦邻、安邻、富邻,深化同周边国家的互利合作和互联互通。要切实运筹好大国关系,构建健康稳定的大国关系框架,扩大发展中国家、构建健康稳定的大国关系框架,扩大发展中国家的团结合作,把我国发展与广大发展中国家共同发展紧密联系起来。要切实推进多边外交,推动国际体系和全球治理改革,增加我国和广大发展中国家的代表性和话语权。要切实加强务实合作,积极推进“一带一路”建设,努力寻求同各方利益的汇合点,通过务实合作促进合作共赢。要切实落实好正确义利观,做好对外援助工作,真正做到弘义融利。要切实维护我国海外利益,不断提高保障能力和水平,加强保护力度。

习近平指出,全面推进新形势下的对外工作,必须加强党的集中统一领导,改革完善

对外工作体制机制,强化对各领域各部门各地方对外工作的统筹协调,加大战略投入,规范外事管理,加强外事干部队伍建设,为开创对外工作新局面提供坚强保障。

李克强在主持会议时指出,习近平总书记的重要讲话,对我国当前和今后一个时期对外工作具有很强的针对性和重要的指导意义。各地方各部门要认真学习贯彻,深入贯彻落实这一重要讲话精神,把思想和行动统一到中央决策部署上来。为此,必须坚持从我国社会主义初级阶段和发展中国家的国情出发,努力维护和用好我国发展的战略机遇期,使对外工作更好服从服务于全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴中国梦的战略大局;必须坚持努力建设中国特色社会主义,以经济建设为中心,把中国自己的事办好,不断增强国家的经济竞争力、文化影响力和综合实力,为实现对外工作的战略目标提供强有力支撑;必须坚持独立自主的和平外交方针,走和平发展道路,维护国际正义,推动国际关系民主化,倡导互利共赢,推进互利合作,共同应对全球面临的诸多挑战,促进人类文明进步事业的发展,不断开创我国对外工作新局面。

国务委员杨洁篪在会议总结时表示,习近平总书记的重要讲话是党中央外交理论和实践创新的最新成果,对当前和今后一个时期我国对外工作具有极其重要的指导意义。我们要认真学习、深刻领会、坚决贯彻习近平总书记的重要讲话精神,准确把握我国对外工作面临的新形势、新任务和新要求,统一思想、统一认识、统一行动,不断提高处理纷繁复杂国际事务的能力。各地方各部门要切实抓好贯彻落实,充分发挥各方面对外交往的积极主动性,努力开创我国对外工作的新局面。

中联部、外交部、商务部、文化部、国务院新闻办公室、总参谋部、浙江省、驻美国使馆负责同志作大会交流发言。

中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会有关领导同志,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,全国政协有关领导同志以及中央军委委员出席会议。各省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团,计划单列市,中央和国家机关及军队有关单位,中央管理的部分企业和金融机构主要负责同志,驻外大使、大使衔总领事、驻国际组织代表和外交部驻香港、澳门公署特派员等参加会议。

习近平总书记在中央外事工作会议上强调指出,为实现“两个一百年”奋斗目标,实现中华民族伟大复兴的中国梦,中国必须有自己特色的大国外交。

中国特色大国外交与人类历史上传统的大国外交有着本质区别。中国外交的“特色”,主要体现在我国独特的对外工作理念上,具有鲜明的中国特色、中国风格、中国气派。

中国外交必须坚持中国共产党领导和中国特色社会主义。对中国外交工作来说,这是管根本的一条。中国外交不仅要为实现“两个一百年”奋斗目标和中国梦服务,也要为坚持党的领导、巩固党的执政地位,维护社会主义国家政权安全服务。

中国外交必须坚持独立自主的和平外交方针。独立自主是我们立党立国的首要原则,是我们实现国家和民族发展的力量基点。我们不走“国强必霸”的老路,而是坚定不移走和平发展道路。我们坚持走和平发展道路,同时决不放弃我们的正当权益,决不牺牲国家核心利益。

中国外交必须坚持国际关系民主化。我们坚持和平共处五项原则,坚持所有国家主权一律平等,坚持世界的命运必须由各国人民共同掌握。我们尊重文明多样性,推动各方遵守国际法和公认的国际关系基本准则,维护国际公平正义。我们反对霸权主义、强权政治,反对以大欺小、以强凌弱、以富压贫。

中国外交必须坚持合作共赢。和历史上有的大国搞集团对抗、零和博弈和冷战思维不同,我们坚持互利共赢的开放战略,把合作共赢理念体现到政治、经济、安全、文化等对外合作的方方面面,坚持推动建立以合作共赢为核心的新型国际关系,与各国携手发展、共同进步。

中国外交必须坚持正确义利观。“国不以利为利,以义为利也。”和历史上有些大国不同,我国对外交往不是仅仅追求经济利益,而是讲信义、重情义、扬正义、树道义,实现义利兼顾、义利平衡。尤其是对发展中国家,我国坚持义利并举、以义为先,决不唯利是图、斤斤计较。

中国外交必须坚持不干涉别国内政原则。我们坚持尊重各国人民自主选择的发展道路和社会制度,坚持通过以和平方式解决国家间的分歧和争端,反对动辄诉诸武力或以武力相威胁,坚持对发展中国家的援助不附加任何政治条件。

“长风破浪会有时,直挂云帆济沧海。”中国外交理念,顺应了时代潮流和中华民族伟大复兴的历史使命,继承了新中国外交优良传统,凝聚了以习近平同志为总书记的党中央在外交理论和实践方面的创新成果,汲取了中华优秀传统文化精华,必将指引中国外交乘风破浪,不断夺取新的胜利。

(新华社北京11月30日电)

弗格森抗议活动持续

枪杀非洲裔青年的警察辞职

据新华社美国弗格森11月29日电 今年8月在美国弗格森枪杀18岁非洲裔青年迈克尔·布朗的白人警察达伦·威尔逊29日晚宣布辞职。

以威尔逊名义写的一封信公开说,“我正式宣布,立即辞去作为弗格森市警察的职务,因为我继续任职会导致我的同事和当地居民面临危险境地。尽管我很希望继续任职,但同事和社区的安全对我来说才是最重要的。希望我的辞职能使我们的生活恢复正常。”

威尔逊接受当地媒体电话采访时表示,这是他做过的最艰难的决定,但完全是出于自



11月28日,在美国密苏里州弗格森警察局前,警察逮捕示威者。当晚,100多名示威者阻断了弗格森警察局前的交通,警方随后逮捕了15名阻断了示威者。新华社发

埃及法院宣布

穆巴拉克谋杀示威者罪名不成立

据新华社开罗11月29日电 埃及开罗刑事法院29日宣布,埃及前总统穆巴拉克、前内政部长哈比卜·阿德利及其6名助手谋杀示威者罪名不成立。

法院宣布无罪并不意味着穆巴拉克将立即被释放。今年5月21日,开罗刑事法院以挪用公款罪名判处穆巴拉克3年监禁,他将继续在开罗南部的马阿迪军事医院内服刑。